Сведения о фактах привлечения к ответственности по 122 УК РФ «Заражение ВИЧ-инфекцией» в Вологодской области

- **2003 г.** ВИЧ-инфицированный мужчина привлечен к уголовной ответственности по части первой ст. 122 УК «заведомое поставление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией». При совершении насильственных половых отношений с женщиной он не сообщил ей о наличии у себя ВИЧ-инфекции. Уголовное дело было возбуждено по ряду статей, в том числе по части первой статьи 122 УК РФ. Мужчина приговорен к нескольким годам лишения свободы по совокупности преступлений.
- **2006 г.** ВИЧ-инфицированный мужчина привлечен к уголовной ответственности по части первой ст. 122 УК «заведомое поставление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией». Во время задержания за хранение и сбыт наркотиков он начал кусать за руку сотрудника оперативных служб. Уголовное дело было возбуждено по ряду статей, в том числе по части первой статьи 122 УК РФ. Мужчина приговорен судом к нескольким годам лишения свободы по совокупности преступлений.
- **2012 г.** ВИЧ-инфицированный мужчина привлечен к уголовной ответственности по части первой ст. 122 УК «заведомое поставление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией». До вступления в половые отношения с малознакомым мужчиной он не сообщил ему о своем диагнозе.

Уголовное дело было возбуждено по ряду статей (обокрал знакомого), в том числе по части первой статьи 122 УК РФ. Мужчина приговорен судом к нескольким годам лишения свободы по совокупности преступлений.

2013 г. – ранее судимый ВИЧ-инфицированный мужчина привлечен к уголовной ответственности по части первой ст. 122 УК — «заведомое поставление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией». Указанное лицо совершило насильственные действия сексуального характера в отношении своего несовершеннолетнего родственника. Мужчина приговорен судом к лишению свободы на длительный срок по совокупности преступлений.

Обзор подготовил ведущий юрисконсульт БУЗ ВО «Центр по профилактике инфекционных заболеваний» Соколов М.Г. т. 53-72-43, 8-921-539-83-43

Статья 122 Уголовного кодекса РФ «Заражение ВИЧ-инфекцией»

- 1. Заведомое поставление другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией
- наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.
- 2. Заражение другого лица ВИЧ-инфекцией лицом, знавшим о наличии у него этой болезни,
- наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

- 3. Деяние, предусмотренное частью второй настоящей статьи, совершенное в отношении **двух** или **более** лиц либо в отношении **несовершеннолетнего**,
- наказывается лишением свободы на срок до восьми лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет либо без такового.
- 4. Заражение другого лица ВИЧ-инфекцией вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей
- наказывается принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Примечание. Лицо, совершившее деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, **освобождается** от уголовной ответственности в случае, если другое лицо, поставленное в опасность заражения либо зараженное ВИЧ-инфекцией, было своевременно **предупреждено** о наличии у первого этой болезни и добровольно **согласилось** совершить действия, создавшие опасность заражения.

Статья 6.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Сокрытие источника заражения ВИЧ-инфекцией, венерической болезнью и контактов, создающих опасность заражения»

Сокрытие лицом, больным ВИЧ-инфекцией, венерическим заболеванием, **источника** заражения, **а также лиц**, имевших с указанным лицом контакты, создающие опасность заражения этими заболеваниями,

- влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.